

тъ царѣе, бѣ позналъ туй. Сичко чудесно което вижда-
те въ този островъ е плодъ на неговитѣ закони. Въспи-
таніето, което той узакони да даватъ на дѣцата, прави
тѣлото имъ здраво и ѣко: приучватъ ги отъ млади на
животъ простъ, въздърженъ и трудолюбивъ; право мы-
слижтъ че похотливостта ослабя тѣлото и духа; друго
удоволствие тѣмъ не посачатъ освѣнь да бждѣтъ непо-
бѣдимы въ добродѣтелята, и да добиватъ голѣма слава.
Доблестта тука не са полага само въ презираньето на
смъртта, но и въ презираньето на излишното богатство
и на срамнитѣ удоволствія. Тука наказватъ три поро-
ка ненаказваны у другитѣ народы: непризнателността,
лицемѣрието, и сребролюбіето.

„Колкото за тщеславіето и за изиѣженността, не
е было никога нужда да ги унищожаватъ, защото тѣ
сж неизвѣстны въ Критъ. Тамъ сичкитѣ человекы ра-
ботижтъ, и никой не мысли да са обогатява; сѣкый мы-
сли себе си доста възнаграденъ за труда си чрезъ е-
динъ животъ пріятенъ и правиленъ, въ който са насла-
ждаватъ мирно отъ сичко което е дѣйствително потреб-
но на живота. Тамъ не тършижтъ ни скъпоцѣнны мо-
билы, ни великолѣпны облекла, ни раскошны пиршества,
ни позлатены палаты. Облеклата сж отъ тънка вълна
и прекрасно боядисаны, но еднаквы и безъ нашивки.
Обѣдытѣ сж просты; пижтъ виното умѣренно: чистыйтѣ
хлѣбъ е главната часть на ѣденьето заедно съ плодове-
тѣ, които имъ даватъ дърветата като отъ самосебеси,
и млѣкото отъ стадата. Месо ѣджтъ малко и безъ ни-
коя подправа; при туй тѣ иматъ грижа да пазижтъ най-
добрыя добытъкъ въ голѣмытѣ си стада и череды за
процвѣтяваньето на земледѣліето. Кжщята сж тамъ чи-
сты, удобны, веселы, но безъ украшенія. Великолѣпно-
то зодчество не е тамъ неизвѣстно; но то са приспособе-
бява на храмоветѣ на боговетѣ, и человекитѣ не смѣ-
ижтъ да си правижтъ домове подобны на тѣзи на без-
смъртнытѣ. Голѣмытѣ добрины на Крытянитѣ сж здра-
віето, силата, смѣлостта, мирътъ и съгласіето на челя-
дитѣ, свободата на сичкитѣ гражданы, обиліето на сичкы-
тѣ потребны нѣща, презрѣніе на излишното, навикътъ
на труда, и отвращеніето отъ лѣнността, ревността къмъ
добродѣтелята, покорността на законитѣ, и страхътъ
отъ правосуднитѣ богове.